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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Θέμα: Υποχρέωση υφιστάμενων θερμοκηπίων ή/και θαλάμων καλλιέργειας θερμοκηπιακού τύπου σε 
συμμόρφωση εντός δύο (2) ετών με τις ρυθμίσεις της υπ’ αριθμό 2243/333582/2020 (Β’ 5432) απόφασης 
του Υπουργού και του Υφυπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει 
προκειμένου να συνεχίσουν να λειτουργούν.

Η Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας της Περιφερείας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης
ανακοινώνει ότι

Σε εφαρμογή του άρθρου 28 «Μεταβατικές Διατάξεις» της υπ’ αριθμ. 2243/333582/27-11-2020 (ΦΕΚ 
5432/Β’/09-12-2020) Υπουργικής Απόφασης  «Καθορισμός των τύπων και των τεχνικών προδιαγραφών 
κατασκευής θερμοκηπίων και θαλάμων καλλιέργειας μανιταριών καθώς και θερμοκηπίων και θαλάμων 
θερμοκηπιακού τύπου φαρμακευτικής κάνναβης και διαδικασία έγκρισης και ελέγχου αυτών», όπως αυτή 
τροποποιήθηκε και ισχύει με την ΚΥΑ υπ’ αριθμό 82728/27-3-2025 (ΦΕΚ 1842/Β’/15-04-2025) 

Οι ιδιοκτήτες θερμοκηπίων και θαλάμων καλλιέργειας θερμοκηπιακού τύπου υποχρεούνται εντός δύο 
(2) ετών σε συμμόρφωση με τις εν λόγω ρυθμίσεις, προκειμένου να συνεχίσουν να λειτουργούν.

Οι ιδιοκτήτες των υφιστάμενων θερμοκηπίων ή/και θαλάμων καλλιέργειας θερμοκηπιακού τύπου (με 
έγκριση τύπου ή χωρίς) υποβάλουν αίτηση συμμόρφωσης στην αρμόδια ΔΑΟΚ, η οποία σε περίπτωση 
πληρότητας δικαιολογητικών και διαπιστώνει τη συμμόρφωση και εκδίδει «Βεβαίωση Λειτουργίας», 
εντός αποκλειστικής προθεσμίας εξήντα (60) ημερολογιακών ημερών ενώ σε περιπτώσεις ελλείψεων 
ενημερώνει εγγράφως η μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου τον αιτούντα προκειμένου να υποβάλει εντός 
ενός (1) μηνός από την ημερομηνία ειδοποίησής του, συμπληρωματικά ή διευκρινιστικά στοιχεία και μόνο 
για λεπτομέρειες ή διευκρινίσεις τα οποία δεν αφορούν σε βασικά στοιχεία της αίτησης.

Η αίτηση συμμόρφωσης εκτός των αναλυτικών στοιχείων του ιδιοκτήτη (υποχρεωτικά τηλέφωνο 
επικοινωνίας) θα περιλαμβάνει κατά περίπτωση τα παρακάτω δικαιολογητικά:

1. Για θερμοκήπια ή θαλάμους καλλιέργειας θερμοκηπιακού τύπου που έχουν ήδη εγκατασταθεί 
σύμφωνα με έγκριση τύπου που εκδόθηκε με βάση τους Ευρωκώδικες και το πρότυπο ΕΝ 13031.01:

α.  υπεύθυνη δήλωση του κατασκευαστή σφραγισμένη και ψηφιακά υπογεγραμμένη ή με θεώρηση 
«γνήσιου της υπογραφής» στην οποία θα αναγράφεται: i) η δεκαετία εγκατάστασης, ii) η έγκριση 
τύπου σύμφωνα με την οποία υλοποιήθηκε η συγκεκριμένη κατασκευή και iii) η κατασκευή πληρεί 
τους Ευρωκώδικες και το πρότυπο ΕΝ 13031.01,

β.  αντίγραφο της έγκρισης τύπου,
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γ. τοπογραφικό διάγραμμα με συντεταγμένες ΕΓΣΑ 87 του αγροτεμαχίου και του θερμοκηπίου ή του 
θαλάμου καθώς και τις συντεταγμένες σε αρχείο μορφότυπου shapefile (shp)(Υπόδειγμα 9), και

δ.  απόσπασμα ΚΑΕΚ του ακινήτου σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή.

2. Για θερμοκήπια ή θαλάμους καλλιέργειας θερμοκηπιακού τύπου που έχουν ήδη εγκατασταθεί με 
έγκριση τύπου (Αγροτικής Τράπεζας, ΥΠΑΑΤ) που δεν εκδόθηκε με βάση τους Ευρωκώδικες και το 
πρότυπο ΕΝ 13031.01:

α. αντίγραφο της έγκρισης τύπου,
β. τοπογραφικό διάγραμμα με συντεταγμένες ΕΓΣΑ 87 του αγροτεμαχίου και του θερμοκηπίου ή του 

θαλάμου καθώς και τις συντεταγμένες σε αρχείο μορφότυπου shapefile (shp)(Υπόδειγμα 9), και
γ. απόσπασμα ΚΑΕΚ του ακινήτου σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή.

3. Για θερμοκήπια ή θαλάμους καλλιέργειας θερμοκηπιακού τύπου τα οποία δεν διαθέτουν έγκριση 
τύπου (ΥΠΑΑΤ, Αγροτικής Τράπεζας):

α. τοπογραφικό διάγραμμα με συντεταγμένες ΕΓΣΑ 87 του αγροτεμαχίου και του θερμοκηπίου ή του 
θαλάμου καθώς και τις συντεταγμένες σε αρχείο μορφότυπου shapefile (shp) (Υπόδειγμα 9), και

β. απόσπασμα ΚΑΕΚ του ακινήτου σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή.

Αναλυτικά οι προϋποθέσεις, οι διαδικασίες και τα υποδείγματα εντύπων αναφέρονται στους 
συνδέσμους:

https://www.minagric.gr/images/stories/docs/agrotis/thermokipia/fek1842_150425_ya82728.pdf

https://www.minagric.gr/images/stories/docs/agrotis/thermokipia/fek5432_091220_thermokipia.pdf

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο αρμόδια γραφεία της 
Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής Περιφερειακών Ενοτήτων της Περιφέρειας  ΑΜΘ.

Ε.Π.
Ο Προϊστάμενος  της Διεύθυνσης

ΚΟΛΑΤΣΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΠΕ Γεωπόνων Α’

Ακριβές Αντίγραφο
∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΥ
ΚΟΛΑΤΣΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
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